



ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
- Procès verbal - 

05/10/2024 - CREPS DE SAINT PAUL




ORDRE DU JOUR 

Validation du PV de l’AGO du 16/09/2023


Arrivées et départs éducateurs


1) Rapport moral par le Président

2) Rapport d’activités

3) Rapport financier et compte de résultats 

4) Budget prévisionnel 2024-2025

5) Election pour le renouvellement du Comité de Direction

6) Questions diverses


Présents : BORDIER Laurent (Président), GOUPIL Thierry (Vice-Président), MEGEL-ROULOFF Anja (Secrétaire générale),

BORSATO Fabrice (Trésorier)


Absents excusés : MAZELLIER Eric (Membre), BERTSCH Marc (Membre)


L’Assemblée est présidée par Laurent BORDIER en sa qualité de Président.


Comptage des Voix : 80 adhérents présents et 4 pouvoirs soit 84 voix




Validation du Procès Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 16/09/2023 

Approbation soumise au vote :


Pour : 84	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 


Contre : 0


Abstention : 0	 	 	 	 	 	 	 	 	 


Total voix exprimées : 84


Voté.


 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Laurent BORDIER, Président 

 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Anja MEGEL-ROULOFF, Secrétaire générale




Départ et arrivée au Conseil d’Administration 

La demande de Lilian MICHEL de démission de ses fonctions de membre du Conseil d’Administration (CA) et de Trésorier ont été 
acceptés par le Conseil d’Administration. Fabrice BORSATO a été élu au CA et a pris la fonction de Trésorier.


Départs et arrivées éducateurs 

Départs :


Jeremiah BAILLY en avril 2024


Léo DUCAFFY en juillet 2024


Nous tenons à les remercier pour leur travail et dévouement à l’ASEC.


Arrivées :


Romain BEGUE en août 2024


Manon FLACONEL en août 2024


Nous leur souhaitons l’épanouissement et la réussite dans leurs fonctions au sein de l’ASEC.	 




1. Rapport moral par le Président 

Approbation soumise au vote :


Contre : 0


Pour : 84


Abstention : 0


Total voix exprimées : 84


Le rapport moral est adopté.




	 	 	 	 	 	 	 	 	 Laurent BORDIER, Président


	 	 	 	 	 	 	 	 	 Anja MEGEL-ROULOFF, Secrétaire générale




Mesdames, Messieurs, bonjour,


Nous sommes réunis aujourd'hui pour l'Assemblée Générale Ordinaire annuelle de notre club. À l'issue de celle-ci, nous procéderons 
au renouvellement du Comité Directeur, afin de nous aligner sur les directives de la FFN.


Tout d'abord, je tiens à vous remercier pour votre présence. Votre implication montre à quel point vous êtes attachés à la vie de notre 
association, et cela nous touche profondément.


Nous avons terminé la saison 2023-2024 avec 893 licenciés, un chiffre stable au fil des saisons.


2023-2024 a été riche en émotions et sur le plan sportif, nos résultats ont été excellents :

• Nos nageurs ont brillé aux Jeux des Îles à Madagascar en août 2023.

• à la Coupe de France des départements en décembre 2023, nos jeunes Benjamins ont été Champions de France chez les 

garçons, et nos filles ont terminé 4èmes 

• La section sportive du collège de Plateau Caillou continue de bien se porter, avec un titre de Champion de France UNSS à 

Dijon en mars 2024.

• Nos Juniors ont été très performants dans les divers championnats auxquels ils ont participé.


En novembre 2023, nous avons organisé le premier Meeting de l'ASEC Natation Saint-Paul La Réunion, un événement qui a 
rencontré un succès retentissant. 

Le club se porte bien sur le plan financier, ce qui nous permet d'apporter un soutien important aux familles des compétiteurs en prenant 
en charge 50 % des frais de déplacement pour les compétitions en métropole. Pour information, le coût pour un nageur lors d'un 
championnat est d'environ  2 000 €. Les frais concernant le déplacement du coach sont entièrement pris en charge par le club.




Nous n'oublions pas non plus l'aspect social de notre association. Nous avons organisé plusieurs activités conviviales, telles que le 
barbecue de rentrée, deux fêtes de l'école de natation en décembre et en juin, ainsi que des stages et sorties.


Retour sur la saison 2023-2024 
Cette saison a été exceptionnelle avec de nombreux résultats marquants.

• Nans, toujours licencié au club pour 2024-2025, a terminé 5ème au championnats de France Elite, manquant de peu une 

qualification pour les Jeux Olympiques.

• Liya GOUPIL-LIZEKNE poursuit avec succès son parcours universitaire aux États-Unis.

• Nos nageurs ont également remporté des médailles aux Jeux des Îles.  
• Lors de la Coupe de France des départements benjamins, la sélection de La Réunion a fini 1ère chez les garçons, avec Léo 

GILAS, Ronan CHRISTIN-JENKINS et Titouan BELVEYRE parmi eux. Chez les filles, elles ont terminé 4èmes avec Elsa BORDIER 
et Prune GRASSET-FOKYIN.


• Nous avons eu d’excellents résultats dans les championnats de France Juniors, avec des médailles pour Klervie KURZWEG, 
Mahée GORY-LAURET et Léo GILAS.


• Nos jeunes ont également brillé lors des Championnats de Maurice en mai 2024, revenant avec un nombre impressionnant de 
médailles.


Notre dynamique positive permet à nos jeunes de s’épanouir dans de bonnes conditions, et je tiens à remercier toute l’équipe 
technique pour leur travail collectif. Sans leur implication, ces résultats n’auraient pas été possibles. 


Nous avons enregistré les départs de Jérémiah Bailly en avril 2024 et de Léo Ducaffy en juillet 2024. Nous tenons à les remercier 
sincèrement pour leur travail et leur dévouement à l’ASEC. Nous sommes heureux d'accueillir Romain Bègue (DEJEPS) et Manon 



Flaconel (BPJEPS), arrivés en août 2024. Nous leur souhaitons épanouissement et réussite dans leurs nouvelles fonctions au sein de 
notre club.


La saison 2023-2024 a également marqué le retour du Meeting de Saint-Paul, un événement qui a été un succès dès sa première 
édition. Yann LE GOFF par exemple, qui a participé à notre meeting, s’est qualifié pour les Jeux Olympiques. On peut donc dire que 
nous avons contribué, d'une certaine manière, à sa qualification.


Le mois de novembre 2023 a été chargé pour notre association, et je tiens à remercier tous les bénévoles pour l'aide apportée. Cette 
année, nous recommençons, mais cette fois-ci, avec de l'expérience, et nous espérons que tout se déroulera aussi bien, voire mieux.


Enfin, je tiens à remercier chaleureusement les bénévoles qui se sont investis tout au long de la saison. Votre action est cruciale. 
Cependant, nous devons souligner que, bien que nous soyons plus de 800 licenciés, nous manquons trop souvent de main-d'œuvre 
pour l’organisation des compétitions et autres événements du club.


Pour les compétiteurs, je rappelle qu'il est indispensable qu'un des deux parents soit officiel au club. Chaque année, nous sensibilisons 
à ce sujet, mais le constat reste le même : ce sont souvent les mêmes personnes qui se retrouvent au bord du bassin. Cette saison, 
nous serons beaucoup plus vigilants et nous appliquerons le règlement. Nous n’hésiterons pas à contacter directement les parents qui 
ne jouent pas le jeu et, à un moment donné, nous devrons prendre des décisions.

Nous invitons donc tous les parents à venir officier. Cela permet de faire tourner les effectifs et d'alléger la charge pour tous. Nous 
avons tous des semaines difficiles, mais nous le faisons dans l'intérêt des enfants. 


La natation en compétition ne peut pas exister sans votre engagement.




Remerciements et partenariats 
Je tiens à remercier nos partenaires fidèles, publics et privés :

• Partenaires publics : La Mairie de Saint-Paul, l'OMS de Saint-Paul, la DJSCS-DRAJES, le Conseil Général, la Ligue 

Réunionnaise de Natation, et la FFN.

• Partenaires privés : SuperU Saint-Paul, Atelier Roustanjee, et le Crédit Agricole de Saint-Gilles.


Je tiens également à remercier :

• Le personnel de la Mairie de Saint-Paul pour leur disponibilité et leur implication.

• Nos éducateurs salariés et nos intervenantes extérieures, Marie HUMBERT et Arletty SMITD, pour leur travail constant.

• Le collège de Plateau Caillou, le lycée Evariste de Parny, et le lycée Louis Payen, qui permettent à nos nageurs de concilier sport 

et études.

• Les nageurs pour leur engagement et leurs efforts.

• Tous les bénévoles et officiels qui assurent la bonne marche du club.

• Et enfin, les parents qui s'investissent, notamment lors des compétitions, que ce soit pour l’organisation ou pour apporter de la 

convivialité avec leurs gâteaux.


Quelques mots sur l’avenir de l’association 
Nous continuerons à travailler avec énergie pour développer le club, en créant un environnement favorable à la progression sportive et 
scolaire de nos jeunes.




Nous avons obtenu cette année le label "section sportive haut niveau" pour notre section collège, et depuis la rentrée scolaire 2024 nos 
nageurs peuvent désormais poursuivre leur double projet au lycée Evariste de Parny ou au lycée Louis Payen à Saint-Paul.

Nous avons également deux nageurs, Timéo BORDIER et Pacôme SIDELSKY, qui s’envoleront pour les États-Unis en 2025.

Enfin, nous organiserons en novembre 2024 la 2ème édition du meeting national de Saint-Paul, dans la continuité du succès de 
l’année dernière, avec la présence de nageurs confirmés, médaillés aux Jeux paralympiques.


L'objectif de cet événement est de créer un moment de partage et de confrontation, afin de préparer nos nageurs au haut niveau, tout 
en leur permettant de prendre du plaisir dans la pratique de ce sport. 


Le bonheur de nos enfants doit être notre principale motivation et dans un monde de plus en plus individualiste, nous nous efforçons de 
cultiver l'esprit collectif.


Merci de votre attention.

Laurent BORDIER, Président de l’ASEC Natation Saint-Paul La Réunion




2. Rapport d'activités 

Saison 2023 - 2024







LOISIRS - GROUPE ADULTES - ADO - ECOLE DE NATATION 





Groupe Adultes 


5 séances proposées du lundi au vendredi sur les 2 sites. 


Au total 48 adultes en perfectionnement et entraînement soit 12 de plus que la 
saison dernière et 15 adultes débutants soit 4 de plus que la saison dernière.


Aquatonic 


                                                                                           5 séances proposées du lundi au vendredi sur la piscine de FDM. Au total 39           
	  	                                                                      adhérents se sont inscrits soit 13 de moins que la saison dernière. 


Ados FDM 


3 séances proposées par semaine (lundi, mercredi et vendredi). 


Au total 37 ados sont inscrits avec au moins une quinzaine de nageurs 
présents par entraînement. Groupe complet.


Ados PC 


3 séances proposées par semaine (mardi, jeudi et samedi).  
Au total 30 ados sont inscrits soit 5 de moins que la saison dernière. 




Ecole de Natation Front de Mer 


339 enfants sur 28 groupes répartis du lundi au samedi soit 32 enfants de plus que 
la saison précédente. 15 enfants sur les 339 font 2 cours dans la semaine, ce qui 
monte le nombre d'inscriptions à 354 inscriptions. 


Toujours une forte demande chez les plus jeunes avec 3/4 de l’école de natation 
représentée sur les 3 premiers niveaux, nous avons dû refuser de nouvelles 
inscriptions faute de places. 


 

Ecole de Natation Plateau Caillou 


192 enfants sur 16 groupes répartis du mardi au samedi soit 23 enfants 
de moins que la saison précédente. 8 enfants sur les 192 font 2 cours 
dans la semaine, ce qui monte le nombre d'inscriptions à 200 
inscriptions. 


Une demande en légère baisse sur ce site par rapport à FDM. 




AVENIRS 



Avenirs 1 


4 entraînements d’1h sont proposés par semaine, 3 sur FDM et 1 sur PC. 


28 nageurs composent ce groupe soit 12 de moins que la saison dernière. Cette baisse est volontaire dû à des exigences légèrement 
supérieur et une volonté de ne pas dépasser les 30 nageurs. Ce groupe demande un gros travail de repérage en début de saison afin 
de vite orienter certains nageurs prometteurs dans ce groupe. Ce groupe a pu commencer à participer aux compétitions à partir de 
février. 


Avenirs 2 


4 entraînements d’1h15 sont proposés par semaine, 3 sur FDM et 1 sur PC. 31 nageurs composent ce groupe soit 4 de plus que la 
saison dernière. Ce groupe a pu participer à différents stages pendant les vacances et participer pour les 2⁄3 aux différentes 
compétitions avenirs avec de nombreux podiums pour certains. 


Avenirs 3 


4 entraînements d’1h30 sont proposés par semaine (3 sur FDM et 1 sur PC). 


29 nageurs composent ce groupe soit 14 de plus que la saison dernière. Le groupe 
est très soudé car c’est le même qui évolue depuis Avenirs 1. Le taux de présence 
aux entraînements et aux compétitions est élevé. Cette énergie positive a été 
favorisé par les nombreux stages. 


De nombreuses médailles et coupes ont été remportées tout au long de la saison 
avec plusieurs sélections aux finales avenirs surtout pour la génération 2014. 




Stage Vacances 


Stage avenirs 


12 stages avenirs (1, 2 et 3) ont été organisés pendant les 
vacances sur la saison. 11 au Creps de Saint-Paul et un 
sur Cilaos. Ces stages ont générés environ 240 
inscriptions et touché plus de 80 nageurs. 


Ces stages sont important pour la vie du groupe et les 
bénéfices continuent de se voir année après année. 





Stage Aquaplouf


 
2 stages ont été proposés. Un en mars et un en mai. Complet tout les 2. 


Une demande existe sur ces stages auxquels nous avons du mal à répondre 
favorablement à la demande par manque de place ou d’éducateur. 


Des solutions seront proposées la saison prochaine pour répondre à cette 
demande. 




SECTION SPORTIVE COLLEGE - JEUNES - JUNIORS  

Section sportive collège 


Ce groupe participe à l'ensemble du programme de compétition régional et participe à l'ensemble des activités du groupe compétition, 
stages, sorties extra-sportives.


Au total l’année dernière 14 nageurs composent la section sportive. 


Classe de 6ème: 3 nageurs 


Classe de 5ème : 2 nageurs 


Classe de 4ème : 5 nageurs 


Classe de 3ème : 4 nageurs 


Séance quotidienne du Lundi au Samedi, en moyenne entre 5 séances 
effectuées par les nageurs. 


Ces nageurs participent à l'ensemble du programme de compétition régional et participent à l'ensemble des activités du groupe 
compétition, stages, sorties extra sportives. 




Groupe Benjamins compétition 


Ce groupe participe à l’ensemble des animations régionales et participe aux stages vacances, compétition régionale, stage et sorties 
extra-sportives. 


Le groupe était composé de 10 jeunes, avec des séances le lundi, mardi, mercredi, vendredi et samedi. Groupe divisé en deux parties, 
une partie d’actif étant là sur l’intégralité de toutes les séances proposés et une partie de nageur venant partiellement aux séances 
proposés. 




Groupe Juniors compétition


Ce groupe participe à l'ensemble du programme de compétition régional et participe à l'ensemble des activités du groupe compétition, 
stages, sorties extra sportives.


Il est composé de 30 nageurs de 14 à 20 ans d'un niveau régional à national.


6 à 7 séances proposées du lundi au samedi et 4/5 réalisées en moyenne.


Dans ce groupe nous avons 9 sportifs participant au centre d’accès au haut niveau (CNAHN) au lycée Evariste de Parny, lycée Louis 
Payen et au collège de Plateau Caillou. Ces établissements sont labellisés haut niveau ce qui permet certains aménagements scolaires. 




Cette saison a été une bonne année niveau qualification aux championnats de France et titres 
décrochés :


- Championnats de France Juniors 25m à Montlucon, 3 nageurs se sont qualifiés. Participation à 
6 finales A (Mahée, Klervie et Timéo) avec un titre de vice championne de France au 50 Brasse 
pour Klervie.





- Championnats de France Benjamins à Chalon sur Saône, 5 nageurs se sont qualifiés. 6 titres de 
champion de France (Elsa et Léo), 3 médailles de bronze (Elsa et Léo).


- Championnats de France Juniors à Chalon sur Saône, 8 nageurs se sont qualifiés. Participation 
à 12 finales 1 et à 8 finales B. Médaille de bronze pour Léo au 50 NL et 50 papillon, médaille de 
bronze pour Mahée au 50 m brasse, championne de France au 50 brasse pour Klervie et vice 
championne de France au 100 brasse. Elle loupe la qualification pour la COMEN de peu au 
100m brasse.


-  Championnats de France Elites à Chartres, 4 nageurs se sont qualifiés. Participation à 3 finales 
A, 1 finale B et 2 finales C. Qualification de Nans aux championnats d’Europe U23. Il loupe la 
qualification pour les JO à 9 centièmes. 




3. Rapport financier et compte de résultat

Pour rappel:


Résultat de 32 878 € en 2017 DV Réunion


Résultat de -12 361 € en 2018 DV Réunion


Résultat de 23 83€ en au 31/12/2019 DV Réunion


Résultat de - 42 546 € au 31/05/2020 Compta Ouest (changement de date d’exercice comptable)


Résultat de 20 726 € en au 31/05/2021 Compta Ouest


Résultat de - 39 236 € au 31/05/2022 Compta Ouest


Résultat de 18 029 € au 31/05/2023 Abra Conseil 

Résultat de - 42 283 € au 31/05/2024 Abra Conseil 

Point sur la situation financière actuelle par le Trésorier Fabrice BORSATO


Approbation soumise au vote :


Contre : 0



Pour : 84	 	 	 	 	 	 	 	 Laurent BORDIER, Président


Abstention : 0


Total voix exprimées : 84	 	 	 	 	 	 Anja MEGEL-ROULOFF, Secrétaire générale


Le rapport de trésorerie est adopté.




4. Budget prévisionnel 2024-2025 

Ce point n’est pas obligatoire depuis le changement des statuts du 26 septembre 2020









5. Election pour le renouvellement du Conseil d’Administration 

Sont démissionnaires: 

Laurent BORDIER, Président

Thierry GOUPIL, Vice-Président

Anja MEGEL-ROULOFF, Secrétaire

Fabrice BORSATO, Trésorier

Marc BERTSCH, Membre

Eric MAZELLIER, Membre

	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 	 	 	 Se présentent : 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Laurent BORDIER

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Thierry GOUPIL

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Anja MEGEL-ROULOFF

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Fabrice BORSATO

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Mauricianne LIZEKNE

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Bertrand LABROUSSE 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Adeline TREHUDIC




Résultat du vote (80 adhérents présents et 4 pouvoirs soit 84 voix) :


Laurent BORDIER : 75 voix pour; 0 contre, 9 abstentions

Thierry GOUPIL : 75 voix pour; 0 contre, 9 abstentions

Anja MEGEL-ROULOFF : 78 voix pour; 0 contre, 6 abstentions

Fabrice BORSATO : 72 voix pour; 0 contre, 12 abstentions

Mauricianne LIZEKNE : 73 voix pour; 0 contre, 11 abstentions

Bertrand LABROUSSE : 76 voix pour; 0 contre, 8 abstentions 
Adeline TREHUDIC : 77 voix pour; 0 contre, 7 abstentions


L’assemblée générale élit les Administrateurs ci-dessus pour un mandat de 4 ans. Ce comité de direction se réunira pour élire son 
bureau (Président, Vice-Président, Secrétaire, Trésorier, …)




Laurent BORDIER, Président


Anja MEGEL-ROULOFF, Secrétaire générale




6. Questions diverses 



Merci de votre attention et participation 
 








